

Митрополит Волоколамский Иларион совершил богослужение на московском подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии



22 мая 2021 года, в день перенесения мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бар, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в храме святителя Николая Мирликийского в Котельниках – Патриаршем подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве.

Владыке Илариону сослужили председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл, архиепископ Пражский и Чешских земель Михаил, представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси протоиерей Даниил Андреюк, настоятель подворья Русской Православной Церкви в Карловых Варах протоиерей

Николай Лищенюк, секретарь подворья Сербской Православной Церкви в Москве архимандрит Александр (Котов), секретарь подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве иеромонах Александр (Галушка), ответственный секретарь Синодального комитета по взаимодействию с казачеством иерей Тимофей Чайкин, клирики подворья, приглашенное духовенство.

В этот день исполнилось 50 лет со дня иерейской хиротонии архиепископа Пражского и Чешских земель Михаила.

На богослужении присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Колумбии в России Альфонсо Педро Ласаро Лопес Кабальеро, Чрезвычайный и Полномочный посол Доминиканской Республики в России Франк Ханс Данненберг Кастельянос, а также директор Словацкого института в Москве Петер Феранец, представитель политического отдела Посольства Чешской Республики в Москве Михал Мадл, президент Международного общественного Фонда единства православных народов В.А. Алексеев, руководитель Фонда содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество» А.В. Громова, исполняющий обязанности ректора Московского государственного университета технологий и управления С.Н. Чеботарев, атаман Всеказачьего союза Чешских земель и Словакии (ВСЧзС) М.А. Дзюба.

На сугубой ектении были вознесены молитвенные прошения об избавлении от коронавирусной инфекции.

После сугубой ектении митрополит Иларион вознес молитву, во время распространения вредоносного поветрия чтомую.

По окончании Литургии митрополит Волоколамский Иларион огласил **поздравление** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архиепископу Пражскому и Чешских земель Михаилу с 50-летием иерейской хиротонии.

Затем владыка Иларион огласил свой поздравительный адрес архиепископу Михаилу:

«Ваше Высокопреосвященство,

дорогой Владыка!

Христос Воскресе!

Совершая вместе с Вами Божественную литургию в день престольного праздника Подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии, которое было создано Вашими трудами и настоятелем которого Вы являлись на протяжении ряда лет, рад, что могу сегодня и здесь лично поздравить Вас со знаменательной датой – 50-летием священнослужения.

Вас многое связывает с Русской Православной Церковью. В ее ограде Вы получили дар священства, под ее материнским попечением совершали первые шаги на поприще священнослужения.

В нашей Церкви Вас любят, радуются Вам как дорогому желанному гостю, дорожа возможностью совместной молитвы и общения, по слову псалмопевца: *Как хорошо и как приятно жить братьям вместе!* (Пс. 132. 1).

Дорогой Владыка! За полвека, минувшие со дня Вашей пресвитерской хиротонии, Вы прошли долгий жизненный путь, обогатившись духовной мудростью, которая ныне служит нуждам Вашей богоспасаемой паствы.

В исторический момент, трудный для Православия в Чешских землях, духовенство и верующие Пражской епархии единодушно избрали Вас своим архипастырем. Ваша верность священным канонам, а также ревностное свидетельство о святой отеческой вере, которое несла и продолжает нести Православная Церковь Чешских земель и Словакии, делают Ваше Высокопреосвященство достойным продолжателем традиции, связанной с именами священномученика Горазда и княгини Чешской Людмилы, 1100-летие мученической кончины которой отмечается в этом году.

Чествую сегодня Ваше Высокопреосвященство в связи со знаменательной датой, желаю Вам мира, благодатного укрепления и помощи Божией в Вашем высоком и ответственном служении».

Митрополит Иларион вручил архиепископу Михаилу памятную панагию и медаль святителя Марка Эфесского II степени.

«Вы, Владыка, в течение ряда лет были сотрудником Отдела внешних церковных связей, который отмечает в этом году свое 75-летие, и Вы продолжаете трудиться в сфере внешних церковных связей, укрепляя взаимодействие между нашими Церквами. Пусть молитва святителя Марка сохраняет Вас на Вашем архипастырском пути», – сказал, в частности, председатель ОВЦС.

В ответном слове архиепископ Михаил поблагодарил митрополита Илариона за теплые поздравления и высокую награду. Иерарх Православной Церкви Чешских земель и Словакии также поздравил председателя ОВЦС и всех сотрудников Отдела внешних церковных связей с

75-летием со дня основания.

«Дорогие владыки, братья и сестры, позвольте вас поблагодарить, что сегодня принимаете участие в моем юбилее – 50-летии служения в иерейском сане. Из них четыре года я провел в стенах этого знаменитого храма. С 2000 по 2004 год я был представителем нашей Церкви в Москве. Поэтому мне особенно дорого, что мой юбилей я отмечаю здесь, с вами. Хотел бы всех вас поздравить с сегодняшним праздником перенесения мощей святителя Николая и пожелать укрепления в Господе, здравия, долгоденствие на многая и благая лета», – сказал архиепископ Пражский и Чешских земель Михаил.

В память о совершении Божественной литургии на Патриаршем подворье Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве архиепископ Михаил преподнес в дар митрополиту Волоколамскому Илариону и митрополиту Ставропольскому и Невинномысскому Кириллу панагию и крест.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/87335/